Avaliacao Diagnostica de Portugués - 9° Ano

Nome:
Data:

1. Complete a frase com a forma correta do verbo no tempo e modo adequados:
Seela (ter) mais tempo, teria participado da reunido.

a) tivesse

b) tera

c) tem

d) tivesse tido

2. Assinale a alternativa que apresenta a frase com uso correto da crase:

a) A aluna foi a biblioteca estudar.
b) Ela foi a biblioteca estudar.

c) Ele foi a universidade ontem.
d) Ele foi a universidade ontem.

3. Leia o trecho abaixo e responda:

"O dia amanheceu nublado e frio. As pessoas apressavam-se pelas ruas, tentando se
abrigar da chuva que comegava a cair. As lojas abriram mais cedo, e o trafego na cidade
aumentou.”

Qual é o clima descrito no texto?

a) Aclima quente e ensolarado.

b) Clima nublado e com chuva.

c¢) Clima frio e sem chuva.

d) Clima quente com trafego intenso.

4. Assinale a alternativa correta sobre a concordancia verbal:

a) Eles estavam com medo de ndo conseguir vencer a competigao.
b) Eles estava com medo de nao conseguir vencer a competicio.
c¢) Ela estavam com medo de nao conseguir vencer a competicao.
d) Ele estdo com medo de ndo conseguir vencer a competicao.

5. Leia o trecho abaixo e marque a alternativa que apresenta a figura de linguagem
utilizada:

"Ele entrou na sala como um furacao, derrubando tudo pelo caminho."

a) Metafora
b) Comparagao
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c) Ironia
d) Personificagao

6. Complete a frase com o pronome relativo correto:

A cidade ele nasceu é muito famosa por suas praias.

a) que

b) onde
c) qual
d) quem

7. Assinale a alternativa que apresenta a oragao subordinada adverbial causal:

a) Embora estivesse cansado, ele continuou a correr.
b) Como estava chovendo muito, a festa foi cancelada.
¢) Quando ele chegou, todos estavam de saida.

d) Se vocé estudar mais, conseguira passar.

8. Observe a frase abaixo e marque a alternativa correta sobre o uso de pontuagéo:

"O projeto foi aprovado, todavia, ndo houve nenhum investimento para sua execug¢ao."

a) A virgula esta correta, pois separa oragdes coordenadas.

b) A virgula esta incorreta, pois separa oragdes subordinadas.
c¢) O ponto e virgula deve ser usado no lugar da virgula.

d) A virgula esta correta, pois separa o adverbio da oracéo.

9. Assinale a alternativa correta sobre a funcéo da palavra "porque" na frase abaixo:

"Ele nao foi ao trabalho porque estava doente."

a) Conjuncao subordinativa causal

b) Conjuncao subordinativa consecutiva
¢) Conjuncgao subordinativa explicativa
d) Conjuncao subordinativa condicional

10. Leia o trecho abaixo e marque a alternativa correta sobre o tipo de sujeito:

"Nas férias, os alunos aproveitaram o tempo livre para viajar e conhecer novos lugares."

a) Sujeito composto

b) Sujeito simples

c¢) Sujeito indeterminado
d) Sujeito oculto

11. Leia o texto e responda a questao:

"Era um dia quente de verdo. As pessoas estavam relaxando nas praias e aproveitando o
sol. As criangas brincavam na agua, enquanto os adultos se protegiam sob os guarda-séis.”
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Qual é o principal contraste apresentado no texto?

a) O calor e a necessidade de protegao contra o sol.
b) A tranquilidade da praia e a agitagao das criancgas.
c) A diversao das criangas e o descanso dos adultos.
d) O calor intenso e a chuva que comegou a cair.

12. Assinale a alternativa que apresenta a forma correta de acordo com as normas
gramaticais:

a) Vocé viu o filme que eu te falei ontem.
b) Vocé viu o filme que falei ontem.

¢) Vocé viu o filme, eu falei ontem.

d) Vocé viu o filme que eu falei ontem.
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Gabarito:

1.

2.

10.

11.

12.

a) tivesse
a) A aluna foi a biblioteca estudar.

b) Clima nublado e com chuva.

a) Eles estavam com medo de ndo conseguir vencer a competigao.

b) Comparagao

b) onde

b) Como estava chovendo muito, a festa foi cancelada.
c¢) O ponto e virgula deve ser usado no lugar da virgula.
a) Conjuncao subordinativa causal

a) Sujeito composto

c) A diversao das criangas e o descanso dos adultos.

b) Vocé viu o filme que falei ontem.
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